2025年10月23日 星期四 责编/李焕泉 美编/建隆 校对/惠琴

# 泉州知创产业园开园

通过全链条服务,打通创新成果转化"最后一公里";目前,已集聚高端知识产权机构64家

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 陈庚嘉 文/图) 10月21日,"护航创新、智 创未来"泉州知创产业园 开园活动暨重大项目签约 仪式圆满举行。活动中, 同步启动泉州市知源全域 数字治理中心,标志着知 创产业园核心园区正式启 动运营。

泉州知创产业园的开 园,是泉州市、丰泽区两级 深化创新驱动发展战略的 缩影。知创产业园以做优 知识产权服务为核心抓 手,探索出了一条以知识 产权赋能实体经济的特色 路径,旨在诵过全链条服 务,打通创新成果转化"最 后一公里"。记者获悉,目 前,知创产业园已集聚高 端知识产权机构64家,落 地泉州知识产权保护中心 等10多家公共服务单位, 获最高人民法院批准的辖 区一审知识产权民事、行



泉州知创园举行开园仪式

政案件管辖权,成为全省 领先的知识产权全生命周 期"一站式"综合园区,服 务全市高质量发展。

签约环节集中展示了 知创产业园的招商成果和 产业吸引力。本次签约分 两批进行,总投资额10亿 元,涉及国际品牌运营、数 字科技、专利服务等多个

"泉州市知源全域数 字治理中心"同步启动。

该中心依托"知源"共治平 台,整合司法保护、多元化 解、协同办案、数据分析和 风险预警等职能,实现了 对知识产权全领域、全方 位、全链条的智慧监管。 通过数字化手段,中心能 够动态监测知识产权风 险,提升纠纷化解效率,并 为政府决策提供数据支 撑,标志着泉州在知识产 权治理领域从"被动响应" 向"主动预警"转型。

### 泉州市体育中心跑道 24小时开放

海都讯(记者 柳小玲) "现在晚上加班到10点也 能来跑步,再也不用担心时 间问题了!"在银行工作的 林女士兴奋地说。近日,位 于市区东湖街的泉州市体 育中心陈延奎体育场外 围,一条750米长的封闭式 跑道正式开放,成为周边 居民跑步锻炼的好去处。

这条宽 2.5 米的跑道

采用防滑耐磨沥青铺设, 独立出入口和全封闭护栏 的设计让跑步者彻底告别 机动车干扰。"以前在马路 边跑步总担心安全问题, 现在可以完全放松享受运 动了。"晨跑爱好者王先生 告诉记者。

在确保安全与便捷的 基础上,这条跑道还通过细 致的优化设计,为市民带来

更优质的运动体验。平整 的路面让跑步更加轻松顺 畅,让每一步都充满舒适 感。"跑道弹性恰到好处,对 膝盖很友好。"65岁的退休 教师陈阿姨称赞道。

据悉,这条跑道不仅 填补了原有场地开放时间 的空白,更以安全便捷的 设计,为泉州人的日常锻 炼增添了新选择。

### 国网南安市供电公司: 绿色零碳仓库建设 引领物资管理提质增效

日前,国网南安市供 电公司物资仓库获评由中 国仓储协会认证的二级二 星绿色仓库,标志着该公 司在服务电网绿色转型、 提升现代化物资保障能力 的道路上迈出了坚实一

国网南安市供电公司 将绿色仓库建设纳入年度 重点工作,明确将成功开 发区仓库打造为二级二星 绿色仓库的具体目标。为 此,该公司积极组织人员 参加专业培训,准确把握 认证要求,并围绕"节能、

绿色、增效"理念制定了详 细工作方案。

据悉,建设工作将重 点聚焦于库房作业工具电 气化更新、节能节水设备 改造及基础设施升级维 护。同时,在库区规划、节 地、节材等方面因地制宜 进行整治,优化功能分区, 并将绿色要求纳入库房建 设立项评审与竣工验收环 节,以提升库区可持续性 与综合效益。

值得一提的是,该公 司积极推动屋顶光伏项目 落地。利用仓库屋顶建设 容量2000千瓦的光伏电 站,预计年发电量达230万 千瓦时。该项目在全面满 足仓库自身用电需求的基 础上,每年可替代标准煤 约138.6吨,并通过"自发 自用,余电上网"模式产生 可观收益。

下阶段,国网南安市 供电公司将继续全力打造 具有国网特色的绿色仓储 模式,为地区电网高质量 发展注入新动能,为行业 绿色转型树立可复制的 "国网样板"

(傅泓源、郑达锋)

## 泉州古城启用 6个童车租赁点

热门景点周边共投放了40辆共享童车, 扫码就能借,减轻了亲子家庭出行负担

▶ ▶ 海都记者 柳小玲 通讯员 许培吟 文/图

"古城的服务太贴心了! 扫码就能借 到童车,带娃出门轻松多了!"近日,在泉州 古城游玩的吴女士惊喜地发现,肃清门公 厕旁新增了一处童车自助租赁点。亲身体 验后,她由衷地为这项服务点赞。



### 租赁点在热门景点周边 方便市民游客随时租用

童车自助租赁是鲤 城深化"以商养厕"模式 的又一创新实践。据了 解,此次鲤城聚售亲子家 庭出行需求,鲤城在热门 景点周边共启用6个童 车租赁点,投放了40辆 共享童车,方便市民游客 随时租用。具体位于肃 清门公厕旁、钟楼公厕旁 (东街钟楼肉粽店后面)、 泉州培元中学附近的公 厕旁、新华北路与新厝埕 交叉口公厕旁、西街大尾 夜市公厕旁以及城北路 389-1号(书香雅苑对 面)公厕旁。

记者在新华北路与新 厝埕交叉口公厕的租赁点 看到,童车整体采用亮黄 色调,设计为折叠式,展开 即可使用。车辆配备了脚 刹、防滑橡胶把手等安全 装置,兼具智能、便携、安 全与舒适等特点。设备旁 的醒目位置还标注了安全

须知, 提醒家长注意使用 规范。

租赁流程简单高效, 家长只需通过支付宝或微 信扫码,5分钟内即可完成 免押租赁——可选择预付 299元押金,或凭平台信用 分授权免预付金。收费标 准为每小时8元,24小时封 顶45元。还车时,只需将 童车折叠放入卡槽,听到 "还车成功"的语音提示, 订单便自动结束。

### 后续逐步增设点位 计划推出轮椅租赁

需要注意的是,为了保 障使用安全,童车仅限36 个月以上、30公斤以下的 儿童使用,禁止在台阶、扶 梯、斜坡、不平路面及交通 道路等危险区域推行,并要 求监护人全程扶稳手柄。

"共享童车布局充分 考虑市民游客的出行习惯 与需求,覆盖西街、中山路 等热门景区及人流密集区 的公厕周边,切实减轻亲 子家庭的出行负担。"刺桐 鲤市政公司董事长杜成铭 表示,后续将根据租赁数 据动态优化车辆配置,逐 步增设点位,持续提升市 民游客出行体验。"接下 来,我们还计划推出轮椅 租赁服务,让古城服务更 有温度。"

据悉,古城范围内分

布各类公厕90余座,运营 投入成本较高,为此,鲤城 相继推出便民自助售卖 机、自助共享充电宝、智能 行李寄存柜等服务,持续 丰富"以商养厕"应用场 景,有效提升了公共服务 的质量与效能。该模式运 行以来,营收已突破35万 元,形成覆盖重点区域的 "厕商联动"服务网络。

#### 织密出游便利网 □海都时评

泉州古城新设的6个 共享童车租赁点,让不少 人直呼贴心。

细节决定旅游体验成 当越来越多的城市开 始拼文化、拼底蕴,服务的 精细化程度,就成了那把藏 在手里的暗牌。景点再美、 历史再厚重,如果配套服务 跟不上,游客的体验感就会 打折扣。带娃旅游,曾是不 少父母的甜蜜负担。扫码 就能租到安全童车看似小 事,却戳中了亲子家庭的实 际痛点,传递的是一座城市 欢迎游客的诚意。

一座让人想一去再去 的城市,往往赢在贴心与 便利上。近年来,泉州从 交通优化、服务提升等多

方面入手,全方位提升游 客体验。开通"古城直达· 全域畅游"旅游包车服务; 焕发复古铛铛车、双层巴 士、小白等公共交通新活 力:计划推出轮椅租赁服 务……这一切正是泉州在 尝试编织一张覆盖旅游全 程的便利网,努力让游客 把更多精力用于享受风 景,而非消耗在路途上。

城市治理的进步,往往 就藏在细微处。近日,泉州 在《关于进一步提升文旅业 态品质的若干措施(征求意 见稿)》中明确提出,要完善 配套服务,提升全域旅游通 达性。公共服务是吸引人、 留住人的"软资产"。当城市 愿意从游客视角重新审视每

个环节,服务就有了温度。 这份温度,终将汇成口碑,成 为文旅发展最坚实的底气。

当然,要让"便利网" 真正细密结实,还需直面 几个现实问题:服务点位 够不够多? 各类服务能否 串起来? 服务的温度与持 久性如何保障? 这些问题 直接牵动游客的实际感 受,也呼唤在实践中持续 探索、不断优化。

-座让人感到贴心、 便利、舒适的城市,才会让 游客愿意来、慢慢逛、反复 去。期待泉州这张旅游便 利网越织越密,让每一位 到访者都能轻松自在地触 摸千年脉动,让诗与远方 真正触手可及。 (白水)